

滨湖人均“掩体”1.6m²

在全省第一个建立社区民防工作站

随着住宅小区单元楼警报声响起和小区电子大屏灾情信息提示,200多名小区居民在指挥员引导下,迅速有序地进入到指定避险场所……日前,无锡市滨湖区蠡桥社区的居民们参与了防灾应急演练。据了解,滨湖区是江苏省第一个在社区建立民防工作站的建设试点单位,截至目前,滨湖区已经在全区100多个社区(村)建立了62个民防工作站,并计划2014年在全区每个社区都建立民防工作站。

社区民防站,已在全省推广

“平时作用大,战时能力强。”围绕这一现代人防体系,滨湖区人防工作开展和人防工程建设一直走在前列。据统计,目前滨湖区竣工人防工程按全区户籍人口人均拥有掩蔽面积1.6平方米,已远高于江苏省规定的人均1平方米的指标。这些地下人防设施,平时也为社会提供地下停车位13000多个。

位于滨湖区的美湖社区,是当地一个规模很大的拆迁安置小区,在这里,小区广场上安装有民防多媒体警报终端,电子显示屏上能即时显示相关信息,内置的喇叭能播放应急警报。在小区地下车库的入口醒目处,设有民防工程的指示牌,方便居民们在应急时迅速有序进入。在每栋居民楼的入口处,则张贴有“美湖社区民防应急避险所提示”,

上面罗列了居民在应急避险时所需携带的证件、食物、药品、工具等物品。在地下车库,还安装有防地下工程型多媒体警报器,不但有显示屏可以显示地下车库的温度、湿度等实时数据,而且还能播放应急警报等信息,并且这些数据都可以通过专用线路连通市级人防指挥系统。在美湖社区的民防工作站,还设有专门的综合减灾室,里面不但有应急时所需的防毒面具、对讲机、水桶等应急设备,而且还提供心肺复苏人体模型、民防宣传资料等,是居民日常学习人防知识的重要场所。

滨湖区建立了“十个一”工作法:建立一支民防基层管理队伍、一套防空防灾应急预案、一个地面和地下避难场所、一支民防志愿者队伍、一个规范的民防宣传教育阵地、一套能够自救互救的民防器材、一个多媒体警报信息终端、一本基层民防台账、一本基层民防手册、一年至少组



在滨湖区各住宅小区,在地下人防工程入口,都设有这样的指示牌

织一次防灾救灾演练。目前,滨湖区的社区民防工作站做法已经在江苏省得到推广。

街、区民防通联,全国领先

近年来,滨湖区在开展指挥通信建设中,已经做到了以区、镇(街道)两级指挥所建设为基础,以提高指挥通信保障能力为核心,建立了区、镇(街道)、社区(村)三级指挥机构,并在加强两级指挥所的拓展与完善上加大力度。在滨湖区,投资近4000万元建设的滨湖区人防指挥所,安装了图像显示、语音传输、视频

采集和短波通信等设备,并在地下建立了指挥控制大厅、物资储存室等人防设施。

据介绍,位于地下的人防指挥控制大厅具有视频会议、时间显示、指挥调度、本地监控功能。通过指挥大厅的通联设备,只需短短几秒钟,就能和全区内各镇(街道)的人防指挥所进行视频通联。据了解,该地下人防指挥所的防护、通信等设施也属目前国内同类最高水准。平时,滨湖区人防指挥所和全区各街道人防指挥所每周都会进行通联演练。目前,滨湖区已获得江苏省国防动员委员会“全省人民防空先进城市”的表彰。 薛晟文/摄

大浮醉李上市,10元一斤

上市时间只有10天左右,吃客们要抓紧

大浮、马山是无锡地产水果集中的地区,随着夏天的到来,锡城的吃客们开始惦记大浮醉李和马山杨梅了。记者昨日来到滨湖区大浮,看到今年的地产醉李已经上市了。

记者10日来到大浮山区,只见醉李树上硕果累累,长势喜人。而在马路两边,果农们也已经摆出了摊子,不少驱车前去游玩的市民都停下车来购买醉李。

在一些摊位上,记者还看到了亲自采摘的标牌,一位摊主告诉记者,不少游客都比较喜欢自己去采摘的感觉,因此他们今年早就开展了这项业务。记者顺着马路问了一圈,发现今年醉李的价格在8元到10元左右一斤,

“跟去年差不多。”一位果农告诉记者,“最好不要下雨,要是像去年一样一直下雨就糟了。”

大浮果品协会负责人王荣金告诉记者,大浮有醉李2000亩,今年预计产量会达到2000吨,而且由于今年果树开花点花的时候天气晴朗,结果率较高,今年的醉李果形较大,甜度也比较好。“零售价格差不多每斤10元,比去年略涨。”王荣金告诉记者,去年由于阴雨连绵,醉李的价格下跌,因此果农最怕下雨。他提醒吃客们,大浮醉李上市的时间就是10日到20日这短短的十天,喜爱醉李的市民可要抓紧时间。王荣金说,无锡本地杨梅20日左右也能上市。 胡姍姍



大浮地区,不少果农沿着马路摆摊卖李子 胡姍姍 摄

网络神曲改编之风刮到无锡

网友改编锡菜版“民族风”

最近,凤凰传奇的一曲《最炫民族风》在网上走红,网友们热衷给它配上各国舞蹈视频,并对其歌词进行改编。目前《最炫民族风》的改编风刮到了无锡,无锡网友自发创作的《最炫美食风》,把无锡酱排骨、小笼馒头等纳入其中,十分有趣。

最炫民族风刮到无锡最早是源自于网友“贞熙小纯cc”5月15日发的微博,微博中公布了博主自己创作的《最炫民族风》无锡版:“苍茫的无锡是我的爱,绵绵的惠山脚下花正开,学前东路堵车是最呀最摇摆,

高架上的80码才是最开怀,小笼包和油面筋从天上来,三凤桥的酱排骨一起嗨,南长街小店是我们的期待,可以喝可以逛才是最自在,无锡是天边最美的云彩,让我用心把你留下来,悠悠地唱着最炫的太湖美,让爱卷走所有的尘埃”。帖子立刻被众多网友转载,其诙谐的语言让人捧腹,其中提到的美食更是勾起网友的馋虫。

紧接着无锡网友改变《最炫民族风》的热情空前高涨,不少网友改编了《最炫无锡风》的酱排骨版本、太湖三白版本、以

及小笼馒头版本,几乎所有热门的无锡美食都成了神曲的热门选材。而随着改编潮的进一步热炒,无锡滨湖区、新区等各大版块也有网友推出了《最炫无锡风》版本,宣传各区的美景和美食,一时成为网络热潮。

对于现在层出不穷的《最美民族风》无锡版,不少市民认为改编实质是反映出无锡市民对自己城市的热爱,如果被传唱也可以提高无锡的城市影响力,只要不恶俗,出于兴趣适度改编这首神曲应该是一件好事。 金辰 唐奕

新闻链接

锡菜版《最炫民族风》

魅力的无锡是我的爱,圆圆的饭桌上盘子正转开,酱排骨的菜啊是最呀最喜爱,红烧肉的味道才是最开怀,弯弯的白虾从太湖来,游向那银鱼白鱼成三白,清蒸的刀鱼是我们的期待。手捏螺蛳咬着才是最自在,我们要吃就要吃得最痛快,你是我此生最爱的美味,让我用胃把你留下来(留下来),悠悠的吃着最炫的锡菜风,让胃带走所有的隔夜饭,(我知道)你是我心中最爱的美味,肉酿面筋让你留下来(留下来),永远都尝着最炫的锡菜风,是永远不会厌倦的味蕾(留下来)。



社区聘请“市容监督员”

@胡姍姍 9日下午,滨湖区隐秀苑社区进行城市网格化“市容监督员”的受聘上岗仪式。社区聘请的16名“市容监督员”都是关心热爱社区建设的老党员、老居民,大部分也是社区的楼道长,对社区情况十分熟悉。他们将宣传社区“网格化”管理的有关细则,反馈居民们对社区城管执法的意见和建议,凭借对社区的了解程度配合社区城管站对“网格化”长效管理工作进行日常监督和管理。

供电组织迎峰度夏演习

@陈苏华 吴曦 唐奕 炎热的夏天,电网如果出现突发情况怎么办?日前,无锡供电公司组织开展了迎峰度夏联合反事故演习。演习针对电网的实际情况和薄弱环节,设置了500千伏电网故障、220千伏双线路故障、某变电站35千伏系统单相接地及压变异常和某变电站主变故障等五类故障和异常,演练迎峰度夏期间电网突发情况处置能力,确保市民用电安全。

天气

气象台发布 霾黄色预警

昨日下午2点,无锡市气象台发布霾黄色预警信号,无锡地区出现能见度小于3000米的雾霾天气并将持续。市民这几天可关注无锡及周边地区天气情况预报,并做好相应的出行及身体保护工作。

今天早上有雾,今天最低气温24℃,最高气温31℃。

明天以多云为主,最低气温24℃,最高32℃。13日以多云为主,最低24℃,最高32℃。 胡姍姍

旅游

高考一结束 暑期游热了起来

今年高考刚结束,到各家旅行社咨询旅游信息的考生和家长们就多了起来。“暑期旅游市场真正启动要从6月下旬开始,但现在咨询的络绎不绝了。”无锡国旅相关人士告诉记者,从咨询情况来看,亲子游逐步取代了前几年的夏令营,家长们更希望和孩子一起出游,增进互动交流。因此,旅行社在安排亲子线路时,往往会留一天自由活动,让家长们可以和孩子一起去高校、博物馆等非常规景点去走走。另外,家长们还对邮轮出游颇有兴趣,“国内游去三峡,一家三口包房5800元;出境游去日韩,费用在八九千元。”港中旅相关负责人称,邮轮出游更休闲、舒适,一家人包房感觉像在家里一样,因此坐邮轮亲子游的旅客增长明显。业内人士称,随着油价下调,机票燃油税等出行成本有所下降,今年暑期出游价格预计与去年基本持平。

与此同时,各旅游景点也加大了自身推销的力度。老牌旅游城市杭州近日来锡举行推介会,推出了“三江两岸”黄金旅游线,三江即新安江-富春江-钱塘江,并首次向旅行社发售联票,三类套票价格分别从143元-238元不等,游客既可以欣赏到灵隐、三潭印月等经典景区的魅力,同时还可以前往西溪湿地、富春桃源、富阳龙门古镇、桐庐大奇山森林公园、千岛湖石林等特色旅游地。 陆媛